

南海还有超25万张新社保卡未激活,你的社保卡激活了吗?

# 社保卡使用前需先激活

社保卡可以结算医药费、领取养老金,还可以用社保卡进行存取款、转账功能。社保卡只有激活账号后才可以正常使用。你的社保卡激活了吗?



日前,笔者从南海社保卡中心获悉,南海从2012年开始发行佛山社保卡,截止2017年10月,累计回收申领资料共约188.4万份,完成制卡185.6万张,已发放并激活160.3万张。换言之,全区还有超25万张佛山社保卡未激活。

什么是佛山社保卡?它是采用全国统一的标准规范,由人力资源和社会保障部门面向社会发行的、应用于社会保障各项业务领域的集成电路卡,是办理各项社会保障业务、申领各项社会保险待遇及医疗保险就医结算等的电子凭证。

根据党的十九大报告要求,加强社会保障体系建设;全面实施全民参保计划;完善城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险制度,尽快实现养老保险全国统筹;完善统一的城乡居民基本医疗

保险制度和大病保险制度;完善失业、工伤保险制度;建立全国统一的社会保险公共服务平台。南海区社保部门进一步推进佛山社保卡在社会保险业务领域的全面应用,为广大市民提供更为高效便捷的公共服务。

据了解,激活后的社保卡具有参保凭证、信息查询、医保个人账户待遇发放、医疗费用结算等功能,加载了金融功能的佛山社保卡还具有社会保险费缴纳、各项社保待遇领取等社保应用功能,以及作为普通银联借记卡的现金存取、转账、消费、理财等金融功能。

如市民还没有办理、激活社保卡,将有可能影响到医药费结算、养老金待遇发放等服务,请尽快去激活社保卡功能吧!详情请登陆佛山社会保险信息网(www.fssi.gov.cn)查询。

## 如何申请办理?

1.新参保人员在参保后1个月可以由单位提出统一办理佛山社保卡,或由个人自行到任一合作银行网点申请办理;

2.申请办理前,关注“佛山社保”微信公众号,自行查询是否已经办理了佛山社保卡,在办理过程中可以通过公众号查询办理进度。

2.不满16周岁的未成年人,可由当时代办社保卡的同一监护人携佛山社保卡、户口簿、出生证及监护人有效身份证到所属合作银行网点柜台办理社保卡激活业务。

3.如行动不便的长者,可由亲属向所属发卡银行提出申请,由银行提供上门激活服务。

持身份证件到佛山社保卡原发卡银行申请补卡换卡;

2.如需更正社保卡中的个人信息,需到各镇(街)行政服务中心社保窗口更正信息后,再到原发卡银行申请换卡。

## 还有疑问未解决?

咨询热线:

1.佛山市社会保障卡服务中心:83382068

2.南海社会保障(市民)卡服务中心:86397694

3.各社保分局驻镇(街)行政服务中心窗口(社保卡业务):

桂城分局:86286174

九江分局:81866141

西樵分局:86843257

丹灶分局:86600307

里水分局:85119554

大沥分局:85593613(大沥)

85726063(盐步)

85916504(黄岐)

狮山分局:86689552(狮山)

86650981(小塘)

85209295(松岗)

81190132(官窑)

81262236(罗村)

81822550(大圃)

整理/何美芬

## 激活后有什么用途?

1.医疗、养老、工伤、失业、生育等社保待遇,通过佛山社保卡的医保个人账户或金融账户进行划拨发放;

2.佛山社保卡账户的资金可作居民保险费用扣费;

3.在定点医院就诊时作为参保凭证享受相应的医保待遇;

4.在定点医院、药店使用佛山社保卡医保个人账户余额刷卡结算;

5.佛山社保卡与“佛山社保”微信公众号关联,可查询个人参保等社保信息。



“佛山社保”微信公众号

## 如何激活?

1.市民领取了佛山社保卡后,应持有效身份证和佛山社保卡到所属合作银行网点柜台,对佛山社保卡的医保个账和金融个账分别设置密码,激活启用,使佛山社保卡转为“正常使用”状态。

## 如何补卡、换卡?

1.如卡片遗失或损坏,需

# 未成年人驾车伤人,父母须赔偿

南海普法·伴您同行

## 以案说法

### ● 案例

2017年2月11日,15岁的阿宝驾驶一辆无登记牌照的二轮摩托车,搭载16岁的阿乐,与行人马某发生碰撞,造成马某受伤。经交警大队认定,阿宝承担此事故的全部责任。2017年3月16日,马某将阿宝和阿乐以及两人的监护人起诉至法院,请求支付医疗费等费用合计17万余元。审理后,法院判决阿宝及其监护人赔偿马某10万多元,阿乐及其监护人赔偿马某4万多元。

### ● 律师说法

《侵权责任法》第六条规定:“行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。”虽然交警大队认定阿宝应承担此次事故的全部责任,但阿乐作为车辆管理人,在明知阿宝未满18岁且无驾驶证又没有经过其监护人同意的情况下,仍然将摩托车交由被告阿宝行驶,并搭乘该车,对事故的发生亦有一定过错。《侵权责任法》第32条规定



“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护责任的,可以减轻其侵

权责任。”由于阿宝与阿乐均为限制民事行为能力人,造成他人伤害,应当由他们的监护人承担赔偿责任。

### 信息推送:

11月24日至12月17日,区司法局、区教育局、区创建办、区文明办、区妇联、区土城建和水务局(区地震办)、团区委、区少工委将联合举办南海区“立德树人”学生(家长)周末亲子学法律微信知识竞赛,参与答题既有机会抽取微信红包、公交卡,更有机会赢取华为手机和奥运冠军张继科签名纪念品,详情请关注“南海普法”微信公众号。学法活动大奖由佛山南海区丽雅苑房地产发展有限公司特约赞助。



南海普法

### ● 法苑

## 16岁少年驾保时捷撞上三轮车致1人重伤

前不久,贵州遵义汇川交警大队事故中队民警在处理一起伤人道路交通事故中,通过认真辨别和细致侦察,识破交通肇事顶包人员,找到真正的交通肇事者——一名只有16岁的未成年人。

1月15日下午14时许,汇川交警大队事故处理中队接到群众报警,在汇川区长沙路发生一起伤人交通事故。汇川交警大队事故处理民警赶到现场后,发现是一辆保时捷车与一辆三轮摩托车发生交通事故。民警通过现场询问得知,驾驶三轮摩托车的是一名40多岁的女子,因受伤较重,已被群众送往医院抢救。接下来,一名20多岁的男子对民警自称是保时捷车辆的驾驶人,是他出的交通事故。但是,民警在对现场周边群众的走访中,了解到事故发生时保时捷驾驶人的体貌特征与该名男子外貌有出入。随后,办案民警根据事故现场情况,详细向这名男子询问事故发生的经过。这名男子在对案

情的描述中与事故现场勘验多处不符,并且闪烁其词,前言不搭后语。民警怀疑该名男子不是白色保时捷车发生事故时的驾驶人。

经过民警的耐心工作,该名男子终于承认自己是来顶包的。次日,驾驶白色保时捷发生事故的真正驾驶人陈某到交警大队投案。经办案民警核实,陈某,遵义市人,年龄16岁。据陈某交待:1月15日上午,陈某向朋友借保时捷车到汇川区团泽镇帮人接亲,在下午返回城区经过长沙路时,由于操作不当,撞上了同向行驶的三轮摩托车,造成三轮摩托车女司机严重受伤。由于陈某年纪小,事故发生后感到害怕,悄悄离开了现场,并找人来顶包交通事故。陈某交待,由于自己家里有车,自己会时不时偷开一下,慢慢的也学会了一些驾驶技术,虽然还未到办驾驶证的岁数,也经常开在开车,直到这次发生了严重交通事故,将人撞伤了。目前,该案正在进一步审理中。